同心抗疫

本报杭州4月26日讯(记者

沈吟 通讯员 张筱燕 邹佳余) 黄

瓜、蒜薹、青菜……26日一大早,杭

州市拱墅区和睦社区养老街区运

河城市驿站里,杭州住房公积金管

理中心党组成员蒋忠良与中心下

沉的5名党员正忙着分拣蔬菜。分

装完 150 份蔬菜,几人顾不上休

息,又挨家挨户送菜上门。短短两

小时,一份份新鲜蔬菜就都送到了

拱墅区启动二级应急响应后,

-线抗疫力量短缺难题如何破解?

"拱墅急需人手,请居住在拱墅的机

关干部下沉支援!"杭州市委组织部

连夜发布《关于居住在拱墅区的机

关、企事业单位党员干部就近就便

到位。拱墅区结合实际组织开展"结

亲互助"行动,以守好小门为底线,以

为民服务为主线,开展生活保供、健 康守护、特殊关爱、楼道(楼宇)党建

四项行动。市直机关党员干部积极

参与楼道管控、核酸检测、物资发放

等工作,有效充实一线抗疫力量,让

惠群报名担任自家小区志愿者,在核

酸检测后立即"凭码上岗";杭州市文

联办公室副主任、机关党委副书记章

含
計居住的
漾河公寓被列入管
控区.

杭州市粮食保障服务中心的林

连续作战的社 丁得到轮流休息。

2682名市直机关党员干部迅速

参与疫情防控工作的通知》。

2022年4月27日 星期三 责任编辑:李鹤琳

维持秩序、动员扫楼,还是信息录入,

哪里有需要他就去哪里;来自杭州市

教育局、市交通运输局等单位的21

名在职党员,在三塘苑社区当起了临

时楼道长和小区专员,包干认领各自

居住园区的防疫任务;来自团市委等

的党员和楼道志愿者、社工等60余

人在王马社区核酸检测点、卡口开展

度。杭州市军队离休退休干部服务

管理中心第五干休所的郦小龙和同

事,白天与湖墅街道长乐苑社区工作

者一起配送物资和巡逻,晚上当起

"话务员",记录居民配药、买菜等需

求,形成服务清单,第二天一一落实。

鸣街道晶晶大厦检测点上,杭州市

总工会的蒋金金一边催促社工小童

下去休息,一边熟练地做着扫码采

地不时响起。杭州市直机关党员干

部下沉一线后,拱墅区根据防疫需

求统筹安排人员,把他们纳入战时

力量管理,结合工作特长,同社区干

部迅速衔接,"一对一""多对一"结

亲互助形成AB岗,而蒋金金正是

小童的B岗。这样的定时轮换、顶

岗作战,有力保障了一线抗疫人员

"赶紧去休息吧,这里我来!"潮

类似的话语,连日来在拱墅各

组团包联,也让服务保供更有力

志愿服务,共同守好小门。

杭州市直机关2682名党员干部下沉拱墅支援

结亲互助 携手战"疫"

疫情防控下快速安全取餐,余杭区五常街道有了新办法

万人小区建起"零接触"外卖中转站

唐骏垚 共享联盟余杭站 俞曼琪 江泽波) 一个生活着近万人的小 区,被划到管控范围之后,如果居民 集体点外卖,怎么做到疫情防控下 快速安全取餐? 杭州市余杭区五常 街道西溪水岸花苑小区已经破题。 在小区管控的第一天——4月22 日中午,一个约800平方米的临时 外卖中转站在小区门口建好了。

五常街道党工委委员周骐告 诉记者,该小区被划入"三区",封 控区和管控区有千余人,防范区内 有近8000人。根据经验,绝大多 数防范区居民会线上购买物资。 这些物资如果全部由志愿者送上 门,工作量将大大超过负荷;如果 简单地在小区门口摆个外卖柜,-是容易发生乱堆乱放、错拿等情 况,二是寻找外卖时间过长易引发

4月26日,记者在该小区看 到,十几顶蓝色帐篷合围在小区西 门,帐篷下放着数十个置物柜,按照 小区楼栋数设置66个置物格:在置 物柜内外,用数百米白色围栏分设 两条单独通道,居民走内通道,外卖 员走外通道,彼此不产生交集。

记者现场看到,外卖员通道人 口外设有"外卖车临时停放点",外 卖员进入中转站前,必须测温扫码 戴口罩;在"外卖分拣处"将外卖具



图为西溪水岸花苑小区临时外卖中转站

体信息醒目地标注,然后按照"外

卖投送引导"放置在标有相应楼栋 号的置物格中,再原路返回。而防 范区的居民从西门口出来后,沿着 "不走回头路"的通道,到达自己所 在楼栋号的置物格,将外卖取走并 一路前行即可返回西门人口,实现 了两条"闭环通道"。大家在两条

"闭环通道"内进进出出,放外卖、 取外卖,整个过程准确快速,秩序

这一举措,得到了居民和外卖 员的好评。"这几天订单量增加很 多,有了这个中转站,不用像以前 一样跟居民解释外卖具体放哪里 了,帮我们节约了不少时间。"外卖

员朱华财说。而对居民仲啸斌来 说,拿东西更方便了,"只要对牢数 字就好了"。

"通过这种方式,基本实现外卖 员和居民的全程零接触。同时,分 区域、多点位的设置,也最大程度减 少了人员聚集,避免交叉接触。"周

"运河大妈""拱宸大伯"暖心送服务

也要来帮忙 步行一小时

本报杭州4月26日讯(记者 李睿 共享联盟拱墅站、拱宸桥微融站 吴晶 徐晗翎)"大家队伍排好,健 康码提前打开。"4月26日上午,还 未走进杭州市拱墅区名城燕园小 区,耳边就传来中气十足的男声。 循声望去,一名穿着蓝色隔离服、戴 着防护帽的男子正在核酸检测队伍 旁有序引导秩序,身影矫健。

走近后,才从他口罩上方的眉 眼间发现,男子其实并不年轻。他 叫王伯泉,今年已68岁。从4月21 日开始,他和老伴傅莉萍已在名城 燕园小区连续帮了6天忙。夫妻俩 都是拱墅区"运河大妈""拱宸大伯" 志愿者,也是衢州路社区第五党支

"二老很辛苦,每天早上都特地 从老远地方赶过来帮忙。"衢州路社 区工作人员叶嘉俊告诉记者。原 来,夫妻俩是衢州路社区的老住户, 不久前搬到了3.3公里外的祥符街 交车来,后来因疫情公交停运了,我 们就走路过来。"天下着雨,王伯泉 和老伴一走就是个把小时,为了赶 在核酸检测开始前到岗,他们常常 四五点钟就起床。 时间回到4月21日,清晨6时

道总管堂社区。"前两天我们都坐公

多,衢州路社区党委书记、居委会主 任徐玲玲就收到了王伯泉的微信。 当时,王伯泉所住的总管堂社区正开 展核酸采样工作。"我测完核酸就想 到这边是不是也要开展核酸采样,就 想着过来帮忙。"在王伯泉心里,衢州 路社区的事情都是自己的分内事。

哪里有需要,哪里就有"这抹 红"。其实,在杭州抗疫一线,还有 很多个"王伯泉"。记者从杭州团市 委获悉,据不完全统计,自4月23日 至26日17时,杭州市各级团组织、 志愿服务组织累计组织发动志愿者 4.71万人次,参与1.97万岗次服务, 累计志愿服务时长达37.45万小时。

4月以来受理涉疫来电百万余件次

全省12345 当好民生"总客服"

本报讯(记者 李攀 通讯员 张一帆)"我的健康码变黄码了,怎 样才能转绿?""我是一名货车司机, 如何申请办理重点运输通行证?' "'五一'假期就快到了,近期返乡有 什么防控要求?"这些天,走进全省 各地12345热线受话大厅,总能听 到此起彼伏的来电咨询声。

为全力以赴保障群众在疫情期 间求助渠道畅通,我省12345热线 满负荷运转,当好疫情防控民生"总 客服",受理有关疫情的各类咨询、 建议、求助等,让群众"疫"呼有应。 据统计,4月1日至26日,我省 12345 热线累计受理洗疫来申

24日14时许,杭州市12345 热线接到一条紧急求助信息 家住

萧山区的曹先生在电话里焦急万 分:"我刚从上海出差回到杭州火车 东站,现在突发肾结石,可是按照目 前的疫情防控要求,需要被送到集 中隔离点,该怎么办?""您别着急, 我们马上想想办法。"接到曹先生来 电后,杭州12345热线工作人员立 即联系上城区和萧山区有关部门, 两区密切配合,安排车辆全闭环接 力护送。仅两个小时,曹先生就被 紧急送往医院接受治疗。

疫情当前,各地12345热线主 动将市民的"急难愁盼"提级提 速。"为了又快又好地回应群众诉 求,我们对原有的工作机制、办理 流程等内容都讲行重塑。"杭州市 12345 热线相关负责人告诉记者, 对干群众咨询量较大的普遍性问

题,工作人员根据防控政策要求, 及时梳理更新涉疫知识库场景,并 通过媒体对外发布,提升解答效 率,对于群众看病就医等涉疫的 "特急件",必须在2小时响应、12 小时办结,并且要有专人点对点跟 踪督办,确保在规定时间内办结回 为确保每条热线都有回应,杭

州、宁波等地12345热线启用漏电 回访机制,如果市民拨打12345未 接通,热线系统后台将自动回复信 息,询问市民是否需要帮助,做到热 线接听无"盲区"。

海量受理、高效反馈,有效办结 的背后,是全省12345热线工作人 员在幕后的日夜坚守。4月16日 至23日,金华全市12345(8890)热 线接听涉疫来电8.62万件,环比上 升127.9%,其中4月20日更是创 下热线成立以来单日历史新高。面 临前所未有的工作强度,金华市 12345(8890)热线的工作人员全力 以赴,123个台席全部上线运转,守 护着这条党委、政府与群众之间的 坚守岗位、及时回应群众诉求

的同时,嘉兴、湖州等地12345热线 还针对群众反映较多、关注度较高 的热点,及时分析研判,为党委、政 府提供决策参考。"接下来,我们将 继续加强各级12345热线联动、人 员力量调度,全力保障企业和群众 诉求反映渠道畅通,全面提高坐席 受理能力、诉求办理效能及应急处 置能力。"省信访局相关负责人说。

云"竞价助远洋渔业开拓国内市场

2个小时,1700余吨鱿鱼销售一空

本报讯(记者 夏艺瑄 共享联 盟定海站 王思圆 通讯员 吴婷婷) "第一批竞价成功,成交价每吨 6150元,成交金额60.52万元。"4 月25日下午,位于舟山市定海区 的舟山国家远洋渔业基地内,一场 远洋水产品竞价交易专场在浙江 舟山国际农产品贸易中心有限公 司(下称"浙农中心")举行。这场 竞买各方未到场的线上竞拍交易, 在两小时实现百分之百的成交率, 共成交1726.14吨鱿鱼,总成交金 额1054.8万元。

据了解,这次竞买交易专场竞 价标的为舟山市同业远洋渔业专 业合作社2020年在东南太平洋捕 获的鱿鱼存货,以现场、PC端和手 机端同步直播的形式,面向全国客 户进行推广和竞价,共吸引了20 余家市内外加工贸易企业参加。 经过多轮竞价角逐,5个专场、13 个标的全部竞买成功,现场最高成 交价为6700元/吨。

"受疫情冲击,市场流通迟缓、 流通成本不断上涨,远洋渔业企业 经营陷入困境。"浙农中心副总经 理方交舟介绍,整体市场不景气, 导致许多远洋鱼货出现库存积压 情况。为此,浙农中心借助舟山国 家远洋渔业基地"远洋云"产业数 字化供应链服务平台,通过PC端 与移动端开展线上竞价。

当天是该中心干4月8日启 动首场线上竞价以来举行的第5 场竞买交易专场,成交单价相比 前4场平均提升了54元/吨,相 比起竞价平均提升了411元/吨。 5场竞价累计成交标的45个,成 交量达 7288.81 吨,成交金额 4423.99万元。"从5场的整体情 况和趋势来看, 竞买者更倾向且 喜爱远程线上竞价,标的成交价 格明显提升。"方交舟说,线上竞 价既可以帮助水产企业开拓国 内市场,又能以数字产业推动舟 山水产品形成"舟山价格",实现 链条型单边市场向生态型多边 市场转变。

据悉,线上竞价模式由浙农 中心自主研发,是"远洋云"产业 数字化供应链服务平台的一次重 要应用。该平台是舟山国家远洋 渔业基地落实数字化改革工作, 打造远洋渔业产业大脑的重要内 容,自2020年11月上线试运营以 来,集聚了市场主体、各类生产要 素、产业资源,通过线上贸易、线 上结算、资金第三方监管、供应链 融资,面向大宗农(水)产品产业 链打造线上交易、数字仓储、数字 物流、数字金融等核心子场景。 截至目前,该平台已覆盖舟山所 有远洋渔业生产企业并关联市内 98%以上的捕捞渔船。

婺城区为隔离人员解决春耕难题

1个钟头,1000多斤稻种完成播撒

本报讯(共享联盟婺城站 马晓芬 记者 陆欣)"呼呼呼……" 近日,在金华市婺城区白龙桥 镇虹路村,伴随着一阵阵轰鸣 声,一架无人机徐徐起飞。所 经之处,一粒粒稻种均匀地撒 落在田里,1个小时就把60亩 稻田全部播撒完。一直在田间 指导播种的婺城区农业农村局 农技站站长祝丽娟,第一时间 把这好消息告诉了种粮大户方 建平

微信那头,远在60公里外隔 离点的方建平终于放下了悬着的 心:"感谢党和政府!特殊时刻,帮

我解决了春耕难题!"

疫情发生后,虹路村因防控 需要整村转运隔离,方建平也 是其中一位。春耕不等人,隔 离在外的日子,方建平因农事 急得坐立不安:"还有60亩稻田 没有播种,为这片稻田准备的 1000多斤稻种再等下去就烂

得知情况后,邻村的种粮大户 周渭祥夫妇主动承担起给种子催 芽、摊开晾种等工作。与此同时, 婺城区农业农村局的工作人员也 不停地奔忙。在确认承包田块位 置和所属粮食功能区后,定位具体

田块和通行路径,交接给社会化服 务组织。区疫情防控工作指挥部 及时开辟绿色通道,按照防控要 求,加快审核播种用车的通行证, 确保无人机机手和机具畅通到达 作业地点。

在无人机播撒稻种的过程中, 祝丽娟一直在现场开展技术指 导。厚厚的防护服下衣衫湿透,细 密的汗珠隔着面屏从脸上流下 来。近1个小时后,60亩地全部 播种完成。随后,人员、机具和车 辆到达指定地点,在卫健部门的指 导下,完成全面消杀。

据悉,目前婺城全区的早稻

种植面积为2.5万多亩,为确保 春季农业生产顺利进行,该区从 农业生产实际需要出发,制定 《关于"三区"范围内开展农业生 产田间作业的工作提示》。例 如,第三方服务公司工作人员到 封控区作业,采取居住地和作业 地块"两点一线"作业模式,由区 农业农村局派工作人员进行全 程跟踪管理。 "农业生产等不起更误不得。

婺城区农业农村局相关负责人表 示,他们将全力解决农民的急难愁 盼问题,尽可能减少疫情对春耕生 产的影响。

便捷检测

采集小组 上门助老

本报讯(记者 应忠彭 共享联 盟瑞安站 蔡佳佳 徐衡) 为保障养 老机构工作人员和老人能够顺利完 成核酸检测工作,瑞安市成立核酸 检测巡回采集小组,为全市49家处 于封闭管理的养老机构提供上门核 酸检测服务。

"摘下口罩,张开嘴巴……"近 日,在林川镇养老服务中心,老人 们拿着事先打印好的"核酸登记预 约二维码",由工作人员扫码登记, 医务人员依次对老人进行核酸采 样。记者了解到,林川镇养老服务

中心地处偏远,距离最近的核酸采 样点都有将近6公里的山路,加之 现在养老机构均处于封闭管理,工 作人员和老人开展核酸检测十分

"避免了交叉感染,也有效地保 证了院内老人和工作人员的身体健 康。"瑞安市养老服务行业协会理事 谢丽丹说。据悉,核酸检测巡回采 集小组逐一上门,走进瑞安市的各 个乡镇,为全市49家养老机构免费 提供一周一次的核酸采样服务,筑 牢养老机构疫情防控"安全网"。

采样汽车 即停即做

本报讯(记者 叶梦婷 杜羽丰 共享联盟义乌站 傅柏琳 毛阳成) "做核酸检测了,招手即停即做,请 大家提前打开健康码和行程卡,戴 好口罩……"日前,数辆流动核酸采 样车在义乌市北苑街道大街小巷穿 梭,提醒群众进行核酸检测。

连日来,北苑街道为做好交通 运输行业疫情防控工作,采取"定 点+流动"方式,为辖区货运物流司 机提供免费核酸检测。

据了解,这些流动核酸采样车 内配有专业医务人员,划分标本安

全区和医疗废弃物区等区域,方便 辖区内的货运物流司机等相关从业 人员进行核酸检测。

听到喇叭声,货车物流司机王师 傅赶忙拿着手机,来到流动采样车 旁,出示健康码和行程卡。经过工作 人员扫码核对身份信息后,约2分钟 就完成了采样程序。据了解,北苑街 道辖区内国省道沿线及周边1公里 范围内,有大量过境货运物流公司及 相关从业人员,流动核酸采样车减少 了人员聚集,降低了传播风险,通过 "小点位"实现区域"大覆盖"。

浙江疫情 防控信息汇总 (4月26日)



扫一扫 看疫情通报